

握住你的手,传递我的温暖

全城寻找流浪者,本报在行动;如您愿意奉献爱心或身边有需要帮助的人,请拨打66778866联系我们



核心提示

□记者 徐翔/文 见习记者 李渊博/图

近日,外地媒体接连报道有流浪者被冻死的新闻,让我市市民对洛阳的流浪人群增添了几分担忧。

寒冷冬夜,露宿洛阳街头的流浪者多吗?7日晚至8日凌晨,本报记者分兵两路对市区的流浪人员进行了一次大搜寻。

1 寒冷冬夜,记者寻找街头流浪者

7日22时,气温0℃。本报记者分兵两组,到涧西区、洛龙区、高新区、西工区、老城区、瀍河回族区的大街小巷寻找流浪者的身影。

自助银行、立交桥下、地下通道、医院门诊大厅、火车站、热力管井是我们寻找的重点,因为在这些相对温暖的地方,很可能有流浪者落脚。

为了能及时发现他们,我们将车窗玻璃全部摇下,瞪大了眼睛往外瞅,生怕错过每一个要寻找的人。

2 街头角落处,藏着一个流浪男子

7日23时许,气温-1℃。我们经过西工小街时,某商场台阶上角落处的一堆杂物引起了我们的注意。我们走上台阶,看见几个装着废旧瓶子的大包旁,放着一床绿色的被子和一块红色毯子,被子和毯子下面好像还躺着一个人。“有人吗?有人吗?”我们连声询问,但无人回答。我们刚拉起被子的一角,发现被子里没装棉花,只有薄薄的两层布。这时,一个中年男子突然坐了起来。

“我在这儿睡觉,你们想干啥!”男子戴着棕色条纹毛线帽,大声说。

“您怎么不回家?需要帮忙吗?”记者问。

“我不想回家,也不冷,更不需要你们的帮助。”男子情绪很激动。当我们询问男子的姓名和家庭住址时,他什么都不说。23时37分,我们拨通了市救助管理站的电话。一名工作人员询问了具体位置后表示,很快就会有工作人员赶到现场。



大冷天,一男子蜷缩在街头角落处过夜

3 男子不愿接受救助,我们无奈离去

附近一家商店的老板黎先生说,这个男子在这儿拾荒已经三四年了。“他很规矩,就是脾气不好。”黎先生说,起初他们见他可怜常给他送饭菜,但他一口也不吃。

昨日0时许,市救助管理站街头流动救助队队长田举赶到后,抱着一床被子,拿着手电筒来到男子身边。“他是李楼镇人,已在附近流浪多年了,一直不肯接受救助,见到我们就发脾气。”田举

说。果不其然,男子看到田举后情绪激动,一把将田举递过去的棉被扔了。

面对大家的劝说,男子说:“我哪儿都不去,我有身份证!”说着,他掏出一张一代身份证,上面显示男子姓李,家庭住址为李楼乡三官庙村6组61号。

“他不愿意接受救助,按规定我们不能强制,只有尊重他的意愿。”最后,田举开车离开,我们也开始下一程的寻找。

4 自助银行内,单衣单裤的他冻得直哆嗦

昨日0时57分,气温-3℃。在洛阳火车站进站口东侧的中信银行24小时自助银行内,一名男子蜷缩在角落处,冷得直打哆嗦。听到我们的询问声,男子睁眼看了一下又立刻闭上眼,一动也不动。

在我们的不断追问下,男子站了起来。他穿着单衣单裤,一双大头皮鞋,在他背后的墙边放着一块约一米长、磨

得很光的木板。

“我姓王,住在西边,木板是干活用的……”说完这些,男子便不愿再说自己的家庭住址、年龄等。

当时,洛阳铁路公安处车站派出所值班所长赵喜逢恰好巡逻至此。得知情况后,赵喜逢和男子套起了近乎,但男子总是答非所问。随后,在赵喜逢的劝说下,男子和我们一起来到了派出所。

5 拿到衣服和鞋子,他说想要有个“家”

到派出所后,赵喜逢拿出一双新劳保鞋和几件衣服递给男子。“中,中,可美!”男子接过鞋和衣服,不停地在身上比划。

喝了罐饮料,抽了根烟后,男子说,他今年38岁,叫杨海增,家在洛阳西边。根据男子提供的信息,赵喜逢忙派人到公安系统中查询,但并没有发现符合的信息。

这次搜寻,我们只找到两名流浪者。但在这个城市,也许还有不少无家可归或正在忍受寒冷。

本报在此发出倡议,如果您发现有露宿街头的流浪者,或者您所在的社区有住所寒冷、衣不保暖的老人和需要棉衣棉被的儿童,都可

拨打66778866、18237958551或18638358883告诉我们,我们将联系爱心企业,给他们提供帮助。

在此,我们也期待爱心市民、爱心企业和我们联系,共同伸出援助之手,让需要帮助的人能温暖地度过这个冬天。

后续报道

天香花园燃气管道昨日恢复施工

□记者 焦琳

昨日,本报以《燃气管道还没装好,施工队咋撤了》为题,报道了解放路3号院天香花园小区遇到的燃气管道安装问题。昨日上午,尹邢阳老先生与洛阳新奥华油燃气公司施工队代表许师傅一起来到郑州铁路局洛阳建筑段一工区,见到了负责此事的一工区主任王主任。三方代表就5000元保证金一事展开协商。

燃气公司施工队代表认为,用户所交的燃气管道设施建设费中,不包含保证金的费用,而保证金的收取又没有一定的标准,因此他们不愿交。

建筑段一工区代表认为,该工区是天香花园小区的代管单位,小区的房屋出现漏水等问题,他们要负责协调维修,如果施工造成小区房屋漏水、地面被破坏等,维修费用需要有人承担。

最终,在尹老先生的协调下,双方各让一步,燃气公司施工队代表向建筑段一工区代表交了1000元保证金。

“按照合同为居民们安装燃气管道是我们的分内事,希望相关单位予以理解、支持,我们会尽快让居民用上燃气。”洛阳新奥华油燃气公司一名姓丁的经理说。

目前,燃气公司施工队已经回到小区继续施工。

爱心蔬菜送给困难群众



昨日上午,由洛阳爱国教育促进会、洛阳亿蔬农业有限公司等单位发起的“爱心蔬菜送给您”捐助活动在中原蔬菜批发市场对面广场举行。我市孤寡老人、家庭贫困者、下岗职工等数百名群众来到现场,领到了爱心蔬菜。

据悉,本次爱心人士捐助的20吨蔬菜除了现场发放外,还将通过市残联、市教育局、市民政局等单位发放给困难群众。

记者 杜武 摄影报道